
Налоговые льготы для «новейших технологий» 
 

Производители инновационной и (или) высокотехнологичной 

продукции в отношении получаемой прибыли от реализации этой 

продукции могут воспользоваться  налоговыми преференциями. 

Основные условия для получения освобождения от налога на 

прибыль: 

1) произведенные товары должны быть продукцией собственного 

производства. Соответствие условиям и критериям, предъявляемым к 

продукции собственного производства, подтверждается 
сертификатом. Копия сертификата предоставляется в налоговый 

орган по месту постановки на учет; 

2) товары должны производиться в период действия сертификата; 

3) продукция должна быть включена соответственно в перечень  

инновационных товаров Республики Беларусь, утверждённый 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 05.12.2013 

№1042 (для инновационных товаров),   либо в перечень 

высокотехнологичных товаров Республики Беларусь, утверждённый 
постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23.06.2012 

№574 (для высокотехнологичных товаров). Перечень постоянно 

обновляется; 

4) товары должны быть реализованы в период нахождения в 

соответствующем перечне; 

5) в организации должен вестись раздельный учёт льготируемых 

объёмов производства. 
Для высокотехнологичной продукции есть ещё одна особенность: 

освобождение по налогу на прибыль можно применить, если доля 

выручки от её реализации составляет более 50% общей суммы выручки 

от реализации, включая доходы от аренды; если же доля такой 

выручки составляет 50% и  менее, то в такой ситуации плательщик не 

может воспользоваться полным освобождением, но вправе применить 

ставку налога на прибыль 10% (вместо общеустановленной в размере 

18%).   
 


